



Фото: Andrei Novitsky (dmsu.gov.ua)

В Министерстве внутренних дел Украины состоялось межведомственное совещание по проблематике фотографирования в религиозной одежде на документы, удостоверяющие личность и подтверждающие её специальный статус.

Обсуждение состоялось 22 ноября при участии заместителей министра внутренних дел Татьяны Ковальчук, Сергея Гончарова, а также председателя Государственной миграционной службы Максима Соколюка, представителей органов власти, Всеукраинского Совета Церквей и религиозных организаций, мусульманского сообщества и других конфессий, сообщает [Институт религиозной свободы](#) .

"У нас есть Закон Украины «О Едином государственном демографическом реестре и документах, подтверждающих гражданство Украины, удостоверяющих личность или ее специальный статус». Им установлено, что документы, удостоверяющие личность,

изготавливаются в соответствии с требованиями государственных и международных стандартов с учетом рекомендаций Международной организации гражданской авиации (ICAO) и должны иметь степень защиты, что делает невозможным их подделку”, – сказала заместитель министра внутренних дел

Татьяна Ковальчук



По её словам, в МВД поступали многочисленные обращения относительно проблемных вопросов, с которыми сталкиваются представители разных вероисповеданий, в том числе мусульмане, католики, иудеи. Вопросы касались фотографирования в религиозной одежде (с покрытой головой, но открытым лицом) для оформления документов, удостоверяющих их личность, в частности паспортов гражданина Украины и паспортов для выезда за границу, вида на постоянное или временное проживание, удостоверений беженцев или лиц нуждаются в дополнительной защите.

Этот запрос общества стал причиной созыва этого межведомственного совещания, которое было нацелено на поиск путей решения этого вопроса с максимальным учетом его специфики. Ведь действующим на сегодня государственным стандартом установлено, что фотографирование для паспортов осуществляется без головных уборов.

"Мы должны сделать всё, чтобы предоставить возможность лицам, принадлежащим к различным религиозным течениям и конфессиям, фотографироваться на документы без ущемления их религиозных убеждений. Решение этого вопроса в масштабах Украины, лежит исключительно в плоскости изменения стандартов", – отметила Татьяна Ковальчук.



Со своей стороны, председатель Государственной миграционной службы Украины **Максим Соколюк**

добавил, что МВД вместе с ДМС настроены на разрешения проблемы, которая остро стоит для некоторых представителей конфессий, и найти верный путь для её решения. С изменением государственного (национального) стандарта будет достигнут принцип соблюдения установленных ИКАО обязательных и факультативных элементов идентификации личности с учетом особых случаев фотографирования.

Представители мусульманского и иудейского сообщества, РКЦ и УГКЦ выразили свою поддержку предложенным путям решения этой проблемы и благодарность за открытость МВД и ДМС к дальнейшему диалогу.

"Для нас важен практический результат от этого совещания, чтобы через определенное время мы могли увидеть внедрение согласованных сегодня изменений. Поэтому мы приветствуем эту инициативу МВД и усилия ДМС, чтобы проблематика

фотографирования была решения с учетом прогрессивного зарубежного опыта, к примеру, стран ЕС и Израиля", – отметил представитель Председателя ВСЦиРО, юридический советник Главного раввина г. Киева и Украины

Геннадий Билорицкий

В результате Министерство внутренних дел совместно с Государственной миграционной службой обратились в ГП «Украинский научно-исследовательский и учебный центр проблем стандартизации, сертификации и качества» с просьбой пересмотреть стандарты фотографирования на документы. Генеральный директор Центра поддержала предложение пересмотра ДСТУ 1303-94, учитывая его несоответствие развитию современных технологий, и отметила, что пересмотр этого стандарта включен в план работы Научно-исследовательского, проектно-конструкторского и технологического института микрографии.

В завершение совещания, глава ГТС Максим Соколюк выразил намерение завершить этот процесс изменений в течение трех месяцев, чтобы верующие могли фотографироваться на документы без нарушения требований их религиозных вероучений в пределах необходимых требований для идентификации личности.



В совещании приняли участие представители Объединения иудейских религиозных организаций Украины, Украинской греко-католической церкви, Духовного управления мусульман Украины, Украинской Лютеранской Церкви, Украинской епархии Армянской Апостольской Церкви и других конфессий.

Подписывайтесь на страницу ИРС в [Facebook](#) и [Twitter](#) – экспертный взгляд на законодательство и религиозную жизнь в Украине и мире!

Институт религиозной свободы, Киев www.irs.in.ua